

# 全省2011年度企业工资指导线划定 城镇职工薪水增长基准线为16%

本报讯(记者 王红 实习生 司曼)企业职工工资涨不涨?涨多少?职工心里也该有个数儿。昨日,省人力资源和社会保障厅公布了全省2011年度企业工资指导线,今年全省城镇企业在岗职工工资增长基准线为16%,下线为4%,涨幅比去年有所提高。

## 企业工资增长下线为4%

我省工资指导线自2004年开始发布,今年是第8次,指导线适用范围为全省各类城镇企业在岗职工工资分配。今年我省制定的最新工资指导线是:2011年企业货币工资增长基准线为16%;企业货币工资增长下线为4%。执行期限为2011年1月1日至12月31日。这一标准与2010年全省企业工资增长基准线15%、下线3%相比,工资指

线涨幅有所提高。省人社厅要求,2011年工资指导线发布后,企业应当综合考虑自身生产经营和经济效益以及本企业职工工资水平、劳动生产率、人工成本水平等实际情况,参考当地劳动力市场工资指导价位、行业人工成本等信息,合理确定本企业平均工资增长幅度。

## 今年不设工资调整上线

与以往发布的工资指导线不同,今年我省首次没有给企业工资指导线划定“封顶线”。对此,省人社厅劳动关系处相关负责人表示:“由于这一标准是指导性意见,并非强制要求,同时,针对一些企业原有工资水平特别低,但是今年效益又特别好,有能力给员工大幅提高工资的企业,不设增长上线。但

是,对于那些本身工资已经高于社会平均工资水平的,不鼓励他们过度增长工资。”

基于此,省人社厅明确要求,对于正常生产、经济效益和工资水平处于同行业平均水平,工资增长幅度可围绕基准线确定。对于经济效益增长较快、在岗职工平均工资低于行业工资水平或当地上年度职工平均工资的企业,可以高于基准线确定工资增长幅度。在岗职工平均工资相当于本省上年全部职工平均工资150%~200%的,确定工资增长幅度时不得突破基准线;在岗职工平均工资超过本省上年全部职工平均工资200%的,确定工资增长幅度时不得突破基准线的80%;在岗职工工资水平高于本省上年全部职工平均工资300%的,可低于工资指导线下线安排工资增长。

## 不涨工资要经职代会讨论

对于在岗职工平均工资低于地区或行业工资水平、经济效益下滑、生产经营困难的企业,确定工资增长幅度原则上不低于下线,不能安排工资增长的企业,应征求职工意见,经职代会讨论决定。但在法定工作时间内提供了正常劳动的职工,企业支付给的工资不得低于当地最低工资标准。

省人社厅强调,无论企业采用哪种增长线标准,都必须严格执行最低工资保障制度,即使企业经济效益下降或者出现亏损,在给职工提供正常工作的前提下,企业工资增长幅度可零增长或负增长,但在法定工作时间内提供了正常劳动的职工,企业支付给

# 房地产价格出现松动

新华社北京10月18日电(记者 刘铮)国家统计局新闻发言人盛来运18日表示,房地产调控取得了积极成效,房价上涨势头得到明显遏制,房地产价格出现了松动。

盛来运在国务院新闻办公室举行的新闻发布会上回答提问时指出,前三季度尤其是三季度,我国房地产市场运行出现了一些积极变化。

第一,是房地产投资,虽仍在高位运行,但9月份增速有所回落。1~9月份,我国房地产开发投资增长32%,比1~8月份回落了1.2个百分点。

第二,房地产投资性需求,特别是投机性需求得到遏制。1~9月份,全国房地产销售面积同比增长12.9%,比1~8月份回落了0.7个百分点。

第三,房地产价格出现了松动,房地产前期价格上涨的势头得到了明显遏制。从9月份情况来看,70个大中城市新建商品住宅价格,环比下降的城市数量在继续增加,同比涨幅回落的城市也在增加,这说明房价上涨的势头得到明显遏制。

根据统计局18日同时公布的数据,9月份在70个大中城市中,新建商品住宅价格环比下降的城市有17个,比上月增加了1个,环比持平的城市有29个;新建商品住宅价格同比涨幅回落的城市有59个,比上月增加了19个。

第四,保障房建设进度在快速推进。根据住房和城乡建设部等有关部门的调查,目前保障房开工率超过90%,进展比较迅猛。

盛来运指出,从这些指标初步判断,房地产调控取得了积极成效,房地产市场运行向着宏观调控的预期方向发展。但也不能掉以轻心,因为房地产是国民经济发展的重要支柱产业,要实时监控房地产的发展变化,进一步巩固房地产宏观调控成果。

# 今年我市外贸出口有望超过百亿美元 提前三个月完成全年目标

本报讯(记者 成燕 实习生 许鑫)记者从昨日召开的第三季度商务经济运行分析会获悉,前三季度,我市外贸进出口业务发展势头良好,全市完成外贸进出口总额80.57亿美元,同比增长163.8%。其中,外贸出口48.32亿美元,同比增长115.7%,完成全年目标的116.7%,提前三个月完成全年目标。预计今年我市外贸出口总额排名将超过2010年的中部第五位,在全国省会城市中,我市将继广州、杭州、南京、福州、成都之后,跨入外贸出口超百亿美元城市。

据介绍,出口货物中排名第一位的是手机,出口额12.48亿美元;第二位是铝锭、铝片及铝带,出口额达4.3亿美元;第三位是高强度纱,出口额达1.4亿美元;第四位是柴油机客车,出口额达1.34亿美元;第五位是碳电极,出口额达8081万美元。

昨日,市商务局发布的数据显示,今年以来,我市对外贸易延续了2010年强劲增长的趋势,继续保持较快增长。预计我市全年出口将完成100亿美元,同比增长200%。与中部其他5省会城市相比,预计我市外贸出口额排名将由2010年的第五位上升到2011年的第一位;与全国省会城市相比,我市今年预计将跨入外贸出口超百亿美元城市行列;预计外贸依存度将由2010年的6%提高到2011年的14%,上升8个百分点,外贸出口将实现跨越式增长。

业内人士认为,除了政府重视和各县市区的努力外,国际市场需求的持续增长带动了市外贸出口,另外我市外贸企业积极主动开拓国际市场,优化出口商品结构,不断提高出口产品附加值,市场份额持续提高。而我市在承接产业转移上也已初见成效,以富士康为首的一批企业出口带动效果显现。

# “感动中原”十大年度人物评选启动

本报讯(记者 秦华 实习生 宋金泽)昨日,2011“感动中原”十大年度人物评选活动在我市正式启动。

“感动中原”十大年度人物评选由省委宣传部、省广电局、河南日报报业集团联合主办,河南电视台、大河网承办。活动自2005年开展以来,已连续成功举办6届,60位先进典型和英雄群体通过评选活动脱颖而出,其中,洪战辉、魏青刚、王百姓、谢延信、李隆、武文斌、李灵还成功当选“感动中国”人物,使我省成为全国荣登“感动中国”舞台次数最多的省份。

即日起,如果您发现您感动的人和事,可通过拨打电话65887049或发电子邮件至gandongzhongyuan@163.com等方式向组委会推荐,详情可登录“感动中原官方网站”查询。

# 宇通社会开放日 今起开始报名

本报讯(记者 赵文静)一年一度的宇通社会开放日临近,即日起省内企业界人士可报名参加。

据了解,社会开放日是宇通公司公益系列活动的重要组成部分,旨在搭建河南企业界的实践管理经验交流平台,促进企业间管理思想和经验的传递,迄今已经成功举办八届。本次活动将于10月25日在宇通工业园内举行。届时,企业家们不但可以走进客车行业领军者宇通进行“价值探索之旅”,还可以与宇通公司的管理者一起,就相关创新理念和实践进行交流 and 共享。企业界人士如想参与,可于21日前登录宇通公司网站报名。

# 通告

107国道新郑境拓宽改建工程进入施工,工期16个月(2011年10月16日—2013年2月16日),敬请过境车辆绕行,谢谢合作!

新郑市公路管理局  
新郑市公安局交通巡逻警察大队  
2011年10月15日

# 前三季度中国经济增长9.4%



# 河南奶类产量2020年将达千万吨

本报讯(记者 李娜)昨日,省政府下发“关于实施千万吨奶业跨越工程的意见”,提出到2020年,全省奶类产量要达到1000万吨,达到现在奶类产量的3倍以上。

经过三聚氰胺事件后,乳业市场进行新一轮的洗牌。河南乳业开始起步发展,已基本形成沿黄奶业示范带和豫东、豫西南奶源基地“一带两片”奶业优势区域。相比之下,我省发展乳业优势得天独厚,有天然的环境优势、人口大省市场优势、农副产品优势。

但由于起步晚,奶业生产水平较低,制约了奶业的快速发展。针对此现状,我省提出:到今年年底,全省奶牛存栏110万头,奶类产量达到350万吨;2013年,全省奶牛存栏135万头,奶类产量达到490万吨;2015年,全省奶牛存栏160万头,奶类产量达到620万吨;乳制品加工能力达到750万吨;2020年,全省奶牛存栏240万头,奶类产量达到1000万吨,乳制品加工能力达到1200万吨。

为支持奶牛场的发展,我省提出,要采取直补或以奖代补的方式,支持和引导现有奶牛养殖场、养殖小区进行标准化改造,扩大养殖规模,并推广“奶牛养殖公司+农户”、“乳制品加工企业+规模养殖场”、“奶农专业合作社+农户”等养殖模式,重点发展存栏奶牛200头以上的规模化规模养殖场(小区),配套建设机械化挤奶站。另外,标准化规模奶牛养殖场用地将纳入乡镇土地利用规划,按设施农用地管理,用水用电执行农业生产水电价。

# 数百名企来郑参加物流商品交易会

本报讯(记者 赵文静 唐强图)昨日,由省邮政公司主办的首届“河南邮政·美国地平线物流商品交易会”在郑州国际会展中心举办,来自省内外数百家知名厂家的农资、日化、酒水、食品等近万种商品集中亮相。

本届交易会参展面积达12000平方米,是河南邮政组织的规模最大的一次商品交易会。美国地平线公司与河南邮政开展深度合作,将在河南建设1500家百全连锁超市,为广大农村消费者提供优质产品和便利服务。



# 员工制家政服务免征营业税

据新华社北京10月18日电 记者18日从财政部获悉,为支持家政服务业发展,增加就业,改善民生,财政部、国家税务总局近日下发通知,对员工制家政服务免征营业税。

通知称,自2011年10月1日至2014年9月30日,对家政服务企业由员工制家政服务员提供的家政服务取得的收入免征营业税。通知明确,家政服务企业,是指企业营业执照的规定经营范围中包含家政服务内容的企业。员工制家政服务员,是指

同时符合下列三个条件:一、依法与家政服务企业签订半年及半年以上的劳动合同或服务协议,且在该企业实际上岗工作;二、家政服务企业为其按月足额缴纳了企业所在地人民政府根据国家政策规定的基本养老保险、基本医疗保险、工伤保险、失业保险等社会保险。对已享受新型农村养老保险和新型农村合作医疗等社会保险或者下岗职工原单位继续为其缴纳社会保险的家政服务员,如果本人书面提出不再缴纳企

业所在地人民政府根据国家政策规定的相应的社会保险,并出具其所在乡镇或原单位开具的已缴纳相关保险的证明,可视同家政服务企业已为其按月足额缴纳了相应的社会保险。三、家政服务企业通过金融机构向其实际支付不低于企业所在地适用的经省级人民政府批准的最低工资标准的工资。通知同时明确,家政服务,是指婴幼儿及小学生看护、老人和病人护理、孕产妇和产妇护理、家庭保洁(不含产品售后服务)、家庭烹饪。

# 价格补贴首次发放 惠及近3万人

本报讯(记者 宋建巧)记者昨日从市物价局获悉,我市首次社会救助和保障标准与物价上涨挂钩联动机制近日启动,该局将使用价格调节基金1074963.96元,面向我市城市低保对象、优抚对象和农村低保对象、农村五保供养对象共计29853人发放价格临时补贴,补贴时间为8月份和9月份,本月内将发放到位。

根据《郑州市人民政府转发关于建立郑州市社会救助和保障标准与物价上涨挂钩联动机制的实施意见的通知》,月同比居民消费价格指数(CPI)连续3个月达到或超过4%,市政府即启动联动机制,发放价格临时补贴。今年5-7月份,我市CPI已连续3个月涨幅超过4%,市物价局经市政府同意,于近日首次启动了社会救助和保障标准与物价上涨挂钩联动机制,按照《通知》规定,此次补贴时间为8月份和9月份两个月。

# 我省即日开始严查 非法职介非法用工

本报讯(记者 王红 实习生 司曼)针对我省一些地方发生的“黑职介”、“黑劳工”违法案件,昨日,省人力资源和社会保障厅发出紧急通知,为保护劳动者合法权益,即日起,在全省范围深入开展打击非法职业介绍和非法用工专项行动,尽早彻底根除“黑职介”、“黑劳工”。

为有效打击劳动用工违法犯罪行为,省人社厅要求,专项行动期间,各地劳动保障监察机构要围绕加强人力资源市场监管、规范企业用工行为、打击非法用工、取缔非法经营,有重点、有针对性地深入排查拐骗农民工、使用童工、限制人身自由、强迫劳动、故意伤害等劳动用工领域违法犯罪行为,切实加强劳动用工管理,尽快彻底根除“黑职介”、“黑劳工”。

针对问题多发区域,各地要重点排查“黑职介”非法职业介绍违法犯罪和小砖窑厂、小煤矿、小矿山、小作坊等“四小企业”存在的非法用工违法犯罪行为;要重点排查全省城镇火车站、汽车站及其周边地区的人力资源市场、非法职业介绍现象和乡村的“四小企业”。各检查组要分区分片,充分发挥和依靠乡镇、村、社区等基层组织的力量,对辖区内劳动密集型中小企业、城乡接合部企业、乡村企业和城乡建筑工地等劳动场所进行认真排查。

专项行动期间,各地在排查过程中要坚持做到“五查”、“四不放过”,即在执法检查中做到:查企业无照经营情况,查企业违法用工情况,查非法职业介绍情况,查黑色利益链条,查监管缺失问题。在个案查处中做到:违法事实没有查清不放过,劳动者的合法权益没有得到维护不放过,涉案嫌疑人没有归案不放过,智障人员没有得到妥善安置不放过。对排查发现的受害人,要积极提供一切可能的救助,做好医疗救治、工资垫付、经济补偿、护送返乡等工作,保证每位受害人得到妥善安置。